
 
 
 

 
 
 

 

 Nuoro 5 maggio 2020 

 

 
Bonus presenza e Nota Contabile 
 
Per quanto rigurada la creazione della voce per il pagamento del Bonus presenza la rimandiamo 
alla lettura delle note di rilascio della REl 20.30.00.  
Qui di seguito indichiamo come riportare queste voci in Nota contabile.  
Supponiamo che sono state create due voci cedolino BON e BOH. 
Eseguire la scelta di stampa della nota contabile, scelta 31-5-8, oppure da personalizzioni alla 
scelta 31-12, richiamare una azienda qualsiasi e su NOTACO premere F7. 

 
 
Con F2 individuare una voce inesistente e caricarla come da esempio. Salvare con F9. 
Nell’esempio è indicato 28 ma l’utente può indicare una tabella differente precedente alla voce 
210. 
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Richiamare la voce 210, totale trattenute fiscali e sottrarre come da esempio la voce (TO) creata in 
precedenza 
 

 
 
Salvare con F9. 
 
Premere Esc, e posizonarsi con invio nella tabella di stampa 1. Premere F7 

 
 
Premere tutto invio e parte modulo digire C di Corpo. 

 
 
Ogni voce compare due volte, cercare le righe della voce 210 Totale trattenute fiscali, che come le 
altre comparirà due volte. 
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Nell’esempio le voci del totale ritenute fiscali compaiono nei righi 198 e 199. L’utente avrà 
sicuramente righi differenti. Posizionarsi quindi nel primo dei due righi, nell’esempo il rigo 198, e 
premere due volte F7. Si apriranno due righi vuoti che andranno caricati come da esempio 
inserendo la voce creata in precedenza, nell’esemio la 28. 

 
 
Salvare con F9. 
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